

人民銳評：香港律師會應把握住再出發的歷史機遇

香港文匯報訊 人民日報微信公眾號日前發表題為《香港律師會應把握住再出發的歷史機遇》的「人民銳評」，全文如下：

擁有110餘年歷史的香港律師會本月底將舉行周年大會，並改選部分理事，產生新的管理層。這一往年的正常安排，在今年有些不同尋常。歷經修例風波、有過慘痛教訓的香港，在中央和特區各方有力撥亂反正下，已實現由亂及治的重大轉折，已踏上共赴民族復興的歷史征程。作為香港法律界知名專業團體，今後以怎樣的面目投身社會建設，有示範作用，具標杆意義。或者說，香港律師會能否利用改選機遇與時俱進，保持專業性定位、發揮建設性作用，展現新氣象、貢獻新局面，在維護香港社會大局穩定上有所作為，既關係到本身的生存發展，也關係到香港的繁榮穩定。

站在法治的一邊，是香港律師會應有的覺悟。回想一年多前，「港獨」猖獗、「黑暴」肆虐、「攞炒」橫行，這些場景令很多香港市民至今仍有餘悸。「港獨」「黑暴」「攞炒」的本質就是違法作亂，就是選擇與法治為敵，就是要讓香

港在法治的軌道上脫軌、法治的優勢失勢。在香港法治上，香港律師會扮演重要角色，與香港法治同行是其本分，捍衛香港法治精神屬其義務，而香港法治的興衰存亡更直接關係其自身的興衰存亡。修例風波中，香港律師會曾發聲譴責暴力，也曾對反中亂港分子攻擊法院明確表態，說明其知曉這一本利利害，明白這一本道理，而這也正是香港律師會被認為沒有變質為「政治化團體」的重要原因。「皮之不存，毛將焉附。」香港律師會的認識可以再通透些，更加自覺地肩負起捍衛香港法治精神的責任來。

一個理性務實的香港律師會，正是香港社會各方的期望。「安」字當選為2020年的香港年度漢字，反映了廣大香港市民人心思穩、人心思定、人心思安的共同期盼，而香港今天實現的轉變來之不易，發人深思。作為擁有萬餘名會員的律師協會，香港律師會的發展取向直接影響業界走向，深度關聯法治方向，其所能決定的不僅是會員的發展利益，還包括市民的法治權益。對會員負責，就應當選擇搞專業不搞政治；對市民負

責，就應當選擇搞建設不搞破壞。香港律師會要在香港新的歷史時期和環境條件下發展壯大，應當看到鞏固其地位的只能是專業操守，光明其前景的只能是為維護香港法治秩序服務。香港律師會只有理性務實，才能贏得最廣大市民的尊重，才能奔赴最燦爛光明的未來。

如何行穩致遠，香港律師會正面臨關鍵抉擇。早前，香港大律師公會前主席、資深大律師譚允芝曾苦心勸言，香港律師會不應步香港大律師公會後塵，選擇以「政治化選舉」的方式淪為「政治化團體」。在香港律師會改選前的相關討論中，其多名資深理事也提醒會員當引以為戒。前車之鑑，香港大律師公會今日在香港的面目已如過街老鼠，今後在香港的潰敗已是確定之數；以理性的選舉呈現香港律師會與香港大律師公會的不同，展現貢獻香港撥亂反正的堅定意志，體現貢獻香港由亂及治的堅定決心，香港律師會便可以抓住歷史機遇，在與香港再出發的同心同行中博取更大的發展空間，真正成為行業協會旗幟，進一步提升其地位、抬升其分量。

選擇這方向、走出這一步，香港律師會大有可為。與反中亂港分子劃清界限，一個全新面貌的香港律師會所能給自己帶來的，就是更有力的政府支持、更充分的兩地合作、更豐富的市場機會。國家重視發揮香港法治優勢，支持香港建設亞太區國際法律及爭議解決服務中心，2020年又出台了粵港澳大灣區內地九市開展香港法律執業者取得內地執業資質和從事律師職業試點工作的惠港舉措，這都為香港律師會大有可為、大有作為夯實了基礎、創造了可能。

中央在香港所做的一切，從「一國兩制」的設計初衷，到國安法對香港的守護，都是為了香港好，為了香港同胞好。香港律師會成立的初衷，相信也是要發揚光大香港法治的獨特優勢，在法治領域為香港社會謀福祉，讓香港享譽國際的法律人才有更大的舞台施展才幹。初心易得，始終難守。人們希望看到香港律師會在即將到來的周年大會上，砥礪這初心，堅定這信念，把握住歷史機遇再出發，綻放時代風采，不負市民期望。

香港律師會將於本月24日的周年大會上改選5個理事席位。有報章昨日揭發，自稱「開明派」參選人的馬秀雯(Selma Masood)，懷疑在修例風波期間在社交平台發帖文「光復香港，時代革風(命)」撐黑暴分子，在接受一份美國報章訪問時更將特區政府修訂《逃犯條例》之舉形容為「政府對法治的威脅」，誣指特區政府「引發了這場衝突」，更在無證據下引用了黑暴分子有關「警暴」甚至「強姦」等謠言。

香港文匯報記者 陳川

律師會去年改選5個理事席位，所謂「開明派」取得其中4個席位，包括所謂「人權律師」林洋銘、公民黨的彭皓昕、曾協助修例風波中被捕者的義務律師蔡穎德，和香港律師會公益律師服務委員會委員黃耀初，連同現任「開明派」理事張達明和Mark Daly(帝理邁)等，所謂「開明派」在20個理事中佔了7人，只要他們在8月24日改選中再贏取4席，將主導律師會理事會，包括選出新任會長。

社交平台寫「港獨」字句

「蘋果假新聞及毒新聞監察組」日前披露，有一署名Selma Masood在社交平台發出「在西九龍法院大樓」的帖子，帖文稱「光復香港，時代革風(命)」，西九龍法院支持抗爭，香港人加油……該名字與自稱「開明派」、參加今年律師會理事選舉的參選人馬秀雯英文名一樣；有署名「馬秀雯」的IG留言，更侮辱在修例風波期間被黑暴分子打到頭破血流的律師陳子遷，是與香港律師會前會長何君堯一樣的「混蛋」，故他被毆「值得鼓掌」云云。

馬秀雯還被指在修例風波期間高調與吳靄儀、何俊仁、郭榮鏗、梁家傑等人為伍。更參加過所謂的法律界黑遊行，又多次在社交媒體上分享自己和朋友、家人戴上黃色口罩出席活動的照片。在馬秀雯宣布參選律師會理事後，其社交平台的內容已經被刪除或隱藏，賬戶其後更設

馬秀雯涉撐黑暴誣衊港府

自稱「開明派」參選律師會理事 有報章揭無證據下屈警強姦



有報章昨日揭發，自稱「開明派」參選人的馬秀雯(Selma Masood)，懷疑在修例風波期間在社交平台發帖文「光復香港，時代革風(命)」撐黑暴分子。



有署名「馬秀雯」的留言，侮辱在修例風波期間被黑暴分子打到頭破血流的律師陳子遷還是「混蛋」，故他被毆「值得鼓掌」云云。



彭皓昕與黎智英及李柱銘一起到美國，與眾議院議長佩洛西會面。

定為私人性質。馬秀雯就此回覆傳媒查詢時聲言，自己在「示威活動」中擔任「法律職務」，是以「獨立」及「中立」的觀察員身份，觀察、記錄、解釋她「親身目睹的現況」，又稱自己無政治意向，是「政治中立」及「開明」的「獨立候選人」云云。

執業大律師龔靜儀日前在網媒撰文，提到律師會所謂「開明派」現任理事的所作所為。其中，張達明曾先後兩次在未獲授權下，公開律師會內部文件予公民黨成員，被指違反保密責任。律師會獨立小組其後通過對張達明的不信任動議。另一

「開明派」彭皓昕於2019年10月，即修例風波期間與壹傳媒創辦人黎智英及民主黨創黨主席李柱銘一起到美國，與眾議院議長佩洛西會面。2020年初，彭皓昕又跟隨時任立法會議員郭榮鏗到挪威及瑞典「訪問」。

一個「道德光環」，從而去掩蓋其本質上的醜態。那麼，如律師會在今次改選真的變天，及徹底「黃化」，後果真的是不堪設想。屆時，黃營將成功打造律師會成為另一個親西方政權的專業組織。」

龔靜儀最後強調，「香港律師會的將來，已掌握在每一位有資格在理事會改選中投票的律師手中，所有律師也必須理性地及務實地行使手上的投票權；為保律師會百多年基業，其所有會員絕不能令其步其他禍港團體的後塵，及需要積極慎防被「收權」。」

陳梓維縮沙「摺檔」 網民：唔會可惜囉！

已辭任油尖旺區議員慨嘆炒派中人陳梓維，日前囑咐發帖話要眾籌廿萬用嚟「營運辦事處」，仲「威脅」話收唔到錢，就會「即時停止所有跟進及地區服務」嘞。由於劣評如潮，陳梓維其後發帖，話「難敵過天意」，所以佢只會「服務」街坊到今個月31號嘞。有網民就留言恥笑：「你都無乜做過地區工作，摺咗～唔會可惜囉！」

「黃絲」鬧爆佢唔應該呢錢 陳梓維自發帖籌款後即被「黃絲」圍攻，鬧爆佢唔應該呢錢。佢前晚終於「跪低」，話自己「難敵過天意」，「本意想眾籌維持辦事處日常營運開支，大家要知道經營一個辦事處開支十分龐大，相信8月31號係我

最後為大家服務嘅日子！相信過了該日，辦事處專頁、街坊群將會暫停運作，本人亦不再接新個案處理。」網民「Road Ang」留言揶揄：「你都無乜做過地區工作，摺咗～唔會可惜囉！」「Wong Loi」就勸陳梓維：「好心你正正經經搵野(嘢)做啦！」「吳孟達」回應道：「佢既(嘅)能力...正正經經搵野... (嘢)做...搵得幾錢？唔出黎(嚟)眾下(吓)籌呢下(吓)飯食你叫梓維點算？」

「Diana Wong」曲道：「其實都幾陰公(功)。維維做咗咁多個月議員，個肚仔都大吃幾時。你叫佢做返苦工，佢點接受到現實。」「Venus Yeung」就恥笑：「你見佢(陳梓維)喺度搞眾籌，就知道佢當日參選嘅目的係為左(啗)份人工嘞！唔通真係為咗服務社區呀？」

香港文匯報記者 陳川



由於劣評如潮，陳梓維其後發帖話只會「服務」街坊到今個月31號嘞。

中大校友評議會選舉延期

香港文匯報訊(記者于錦言)多名前攞炒派區議員在政治失意後打算將暴「獨」黑手伸入校園，包括染指中文大學校友評議會選舉。是次選舉原定於8月21日的周年大會進行，但評議會常委會前日發出通告指，由於登記踴躍，親身出席人數眾多，超出場地容納人數，無法如期舉行大會，將延期直至另行通知。

攞炒區議員參選圖庇暴縱「獨」

5名對中大校友事務一直漠不關心的攞炒派中人——於上月辭任區議員的林兆彬、張鈞超、盧俊宇，現任元朗區區議員張秀賢及工程學院畢業生葉子健等，早前報名參加校友評議會副主席、常委及校董會代表選舉，他們的參選資料，大多只得一連串政治操弄的「搞事」經歷，從來沒有以校友身份服務中大，也欠缺社會及專業發展經驗，被指企圖透過染指評議會此法定組織，企圖以此身份庇暴縱「獨」，為校內的黑暴分子撐起「保護傘」。近日，有關人等夥同由激進校友成

立的所謂「撐中大」專頁，就原定21日舉行的周年大會作政治動員造勢「谷票」。不過，由於登記出席周年大會人數多於會議場地座位總數，常委會宣布要另覓地方及日期開會。

有見其「谷票」動員或因周年大會延期而受影響，5人前晚發聲明稱應考慮於校內露天場地舉行大會，或採取流水式投票、分開房間直播等方法進行，對常委會延期的決定表示「極度遺憾」云云。

攞炒派利用中大校友評議會選舉搞事已非首次，今年5月初就曾出現「甫當選便辭任」的鬧劇：因舞弊而被法庭裁定「非妥為當選」的攞炒派前區議員李軒朗，在當選評議會常委後辭職。他當時發聲明稱自己已逃離香港並正身處海外，被指為畏罪潛逃。中大校友評議會常委會其後發聲明，批評李軒朗明知不能在港履行職務但仍刻意不還選，是濫用程序及不尊重廣大校友，做法不負責任，議決不接納其「請辭」而是按章程「解除職務」，並予以譴責。